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 :وللتمرين الأ

2شوارد الثيوكبريتات 
2 3 (aq)S O الذي يعكر   Sتؤدي إلى ظهور راسب صلب من الكبريت  في وسط حمضي ك ذاتيا تتفك −

 :ينمذج التحول بالمعادلة التالية 2SOالمحلول وينطلق غاز 
2 +

2 3 (aq) (aq) (s) 2(g) 2 (l)S O  + 2 H   =  S + SO  +  H O−  

)(ئيين و استنتج الثنا للأكسدة والإرجاع اكتب المعادلتين النصفيتين  -1 / ReOx d الموافقتين 

24نعتبر حجم الوسط التفاعلي ثابتا خلال مدة التحول وأن الحجم المولي للغاز في شروط التجربة  -2 /MV L mol=  

  :في الجدول التاليفي نفس الشرطين من الضغط ودرجة الحرارة، ندون النتائج  المنطلق 2SOنقيس حجم غاز 
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           ( )Sm g  

 أنجز جدولا لتقدم التفاعل - أ

  :تحسب بالعبارة ةفي أية لحظة زمني في المحلول الكبريت المترسبةة تلبين أن ك  -  ب
2

4

3S SOm V= 

  أكمل الجدول -ج

 استنتج التقدم الأعظمي -د

2شوارد الثيوكبريتات حدد كمية المادة الابتدائية ل -3
2 3 (aq)S O − 

 أوجد التركيب المولي للمزيج في الحالة النهائية -4

) :مثل البيان -5 )Sm f t= 1           :، سلم الرسم 2cm g→    ،1 10cm s→    

 :أوجد من البيان -6

1زمن نصف التفاعل  - أ
2

t 

10tسرعة التفاعل عند اللحظة    - ب s= 

 ماهي العوامل الحركية التي يمكن أن تسرع هذا التفاعل  -ج

)يعطى  ) 32 /M S g mol= 

 :ثانيلالتمرين ا

  .ذكر بقانوني صودي  – 1

  : إملأ الفراغات في الجدول التالي و حدد ااهيل  – 2
 
 
 
 اقلب الصفحة                                4من 1الصفحة                                               
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  .و بين التحولات المستحيلة 3، 2، 1الموضحة في المخططات    ،أذكر طبيعة التفكك في كل حالة من الحالات) أ  – 3

  : Xفكك و حدد النواة ، أكتب معادلات الت 4في المخطط ) ب    

235:  مذج بالمعادلة التالية ين 235انشطار نواة اليورانيوم إن  – 4 1 93 140 1
92 0 40 52 03U n Zr Te n+ → + ++ → + ++ → + ++ → + + 

 عرف تفاعل الانشطار  - أ

 هذا الانشطار، وعلى أية شكل تظهر هذه الطاقة خلال Q أحسب الطاقة المحررة  - ب

  الطاقوية لهذا التفاعلالحصيلة مثل مخطط  -ج

  مع التعليلمن الأقل إلى الأكثر استقرارا  رتب الأنوية -د

 .(((( )))) (((( )))) (((( ))))1762,5 , 799,8 , 1162E U Mev E Zr Mev E Te Mevl l l= = == = == = == = =  

  :لثالثالتمرين ا

)لمعرفة تصرف وشيعة ),L r مع مولد تيارعلى التسلسل  نربطها ارة كهربائية في د  

  ؟لظاهرةصف اكيف تتطور شدة التيار المارة في الوشيعة،  -1

45Rمقاومته   قل أوميبناوشيعة ال نربط -2 = Ω3قوته المحركة الكهربائية  مثالي توتر ومولدE V=  وقاطعةKفي  كما

 .المقابل الشكل

تؤدي إلى ضياع الطاقة  التي  كهربائية ارة تتمثل في شرارةتحدث ظاهرة مزعجة  في الد t=0في اللحظة   عند غلق القاطعة -أ

  .كيف يمكن تفادي هذه الظاهرة ؟ وضح ذلك على الدارة ،تخزا الوشيعة عند إقامة التيار

  :انقل على ورقتك التركيب التجريبي  ومثل عليه  اتجاه  -ب

 .بين طرفي الناقل الأومي RUالتوتر و   وشيعةبين طرفي ال LUالتوتر  -

  .iبتطبيق قانون جمع التوترات أوجد المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار  -ج

)هذه المعادلة تقبل حلا من الشكل  - د  ) ( )BteAti −−=   .بت يطلب تحديد عبارة كل منهما ثوا Bو  A :حيث1

  LEالطاقة المخزنة في الوشيعة تغيرات  يمثل منحنى الشكل التالي -3

)بدلالة  )2 2i A بالاعتماد على البيان أوجد: 

 في النظام الدائم  0iقيمة شدة التيار  - أ

 Lقيمة ذاتية الوشيعة   - ب

 τقيمة ثابت الزمن    - ج

 rالمقاومة الداخلية للوشيعة   - د

 

 

 

i 

EL(mj) 

( )2 2 4i A 10−× 

2.16 

36 
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12 24 

1.44 
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   C025القياسات تمت عند الدرجة  :رابعالتمرين ال

)لانعتبر محلولدراسة ظاهرة التمديد للمحاليل المائية الحمضية على نسبة التقدم النهائي،   )S 3مض الإيثانويكلحCH COOH 

fτ%10وله نسبة تقدم ائي aCتركيزه المولي  )البيان التالي يمثل تغيرات   = )%f f Cτ =  

 .قوي؟ علل أمهل هذا الحمض ضعيف  -1

 .البيانالظاهرة التي يبرزها اشرح  -2

 :بالاعتماد على البيان حدد -3

  aCالتركيز الابتدائي للحمض  - أ

3CHحمض الإيثانويكPH  - ب COOH  

 

II- تركيزه المولي ال للتأكد منaC 3مض الإيثانويكلحCH COOH ، بيشر  نضع في كأسmLVa من حمض  =10

تركيــزه NaOHبواسطة سحاحة محـلول الصــود  ، ثــم نضيف له تدريجياaCالإيثانويك تركيزه المولي 

LmolCb: المولــي  /10  : الدراسة التجريبية لهذه المعايرة أعطت البيانين التاليين  =−2

 

  

  

  

  

  

  .الداخلة في التفاعل ) حمض /أساس( أكتب معادلة التفاعل الحادث أثناء المعايرة مبينا الثنائيات  -1

  .علل  .الحمضيةيعبر عن الصفة الأساسية و أيهما يعبر عن الصفة ) 2( ،)1(أي البيانين )  2-الشكل(من  – 2

  : اعتمادا على الشكلين  – 3

)ؤ حدد إحداثيتي نقطة التكاف –أ  )EbE pHV   .تركيــز المحلــول الحمض aCثـم استنـتج  ,

)للثنائية  Kaاستنتج ثابت الحموضة  –ب  )−COOCHCOOHCH 33 /.  

  .الذي فيه يتغلب الحمض على أساسه المرافق pHحدد مجال الـ  -جـ 

mLVbة المئوية للصفـة الأساسية عند إضافة ذا النسبالنسبة المئوية للصفة الحمضية و كـ استنتج –د    .من الصود  =6

  .من بين الكواشف الملونة المذكورة في الجدول الآتي ، مــا هو الكاشــف المناسب لهذه المعايرة ؟  – 4

�������ل ا������ "�!ا�)�'��& ا�%�$�ل #"���! أزرق ا�

�pH 6.72.6+�ل �*�� ا�ـ  − 108 − 4.41.3 − 

  
 اقلب الصفحة                                4من 3الصفحة                                              

100% 

%fτ
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-2 

C(mol/L)
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  :الخامسالتمرين 

  الزيوت للحصول على احتكاك لزج، كلما كان الزيت  الميكانيكية باستعمالفي محركات الاحتراق نقلل من احتكاك القطع 

  .η)(عالية ، نريد أن نعين تجريبيا لزوجة زيت محرك  η)(كثيفا كانت لزوجته 

  ، ونعالج شريط الفيديو Webcam)(من أجل ذلك نصور حركة سقوط كرية في زيت محرك بواسطة كاميرا رقمية 

tfv)(على البيان  بجهاز الأعلام الآلي فنحصل  Avistep)(ببرمجية    الذي يمثل تغيرات سرعة الكرية بدلالة  الزمن   =

gmالكتلة : تعطى خصائص الكرة   333,5sV،  حجم الكرة =0,35 Cm=   

2Rنصف القطر   cm=   . 30,91الكتلة الحجمية للزيت .f g cmρ −= .  

Kvfبفرض قوة الاحتكاك تعطى شدا بالعلاقة   RKحيث    = ...6 ηπ=   2.81,9، و −= smg .  

  .مثل القوى المطبقة على الكرية  -1

vBAوأكتبها على الشكل   للحركة بتطبيق القانون الثاني لنيوتن اوجد المعادلة التفاضلية -2
dt

dv
.−= . 

 . Aوأحسب قيمة  Bو  A: أكتب عبارة كل من  -3

 
  . Lvأستنتج عبارة السرعة الحدية : أ  -4

  . t=0عند اللحظة  aأحسب قيمة تسارع الحركة : ب       

  .     Kوأستنتج قيمة الثابت  Lvعين قيمة السرعة الحدية : جـ      

  . التاليحدد لزوجة الزيت وما نوعه ؟    لاحظ الجدول : د       

  

 

 

 

 

 
  

  

.  

    

  

  

  

  

  زيت ردئ  زيت عادي  زيت ممتاز

8,0≥η  5,075,0 ≥≥ η  4,0〈η  

 (bac 2014)في   بالتوفيق والنجاح                  4من 4الصفحة                                    انتهى              

)(st  

)/( scmv

17 
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